

现代快报牵手宁波银行“2014高考圆梦大助学”行动 系列报道(23)

今年爱心大助学 帮4599名江苏学子圆了大学梦

“圆梦行动”助学金发放仪式昨举行;10年来,近4万名贫困生获资助



牵手宁波银行公益行

昨天,共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、江苏省希望工程办公室联合现代快报、江苏教育频道、现代快报网共同举办了“江苏希望工程‘圆梦行动’10周年暨2014年圆梦行动助学金发放仪式”。

省委常委、组织部长王炯出席仪式并讲话。据悉,今年“圆梦行动”共筹集1537万元爱心款,帮助4599名江苏籍学子圆梦大学。

“一份爱心,可以改变一段人生;一份坚持,可以实现一个梦想;一份感恩,可以让爱无限传承。”圆梦10年路,感恩反哺情,现场,受助学子们纷纷表示,要将这一份爱心传递下去,珍惜当下,努力学习,将来也去做一个对别人有帮助的人。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜



2014年圆梦行动助学金发放仪式昨举行 现代快报记者 施向辉 摄

起源

兄弟俩谁上大学靠抓阄 让他决定启动“圆梦行动”

1993年,希望工程在江苏落地生根。江苏希望工程筹集社会资金,投入经济薄弱地区基础教育事业,援建省内外希望小学,资助城乡贫困家庭学生。

2005年,江苏希望工程又在全国率先启动了旨在帮助优秀贫困大学生克服暂时困难、实现大学梦想的江苏希望工程圆梦行动。

圆梦行动的发起者——原江苏省希望工程办公室主任周斌,

昨天还跟大家一起分享了当初发起这项爱心公益活动的初衷。

周斌介绍,有一次他在走访中,得知这样一个故事,有一对父母身体都不太好,而他们的两个儿子又同时考上了大学。“万般无奈下,他们决定让一个孩子上大学,另外一个孩子外出打工,给上大学的孩子挣学费。”周斌说,全家人研究决定用“抓阄”的方式来决定。当孩子们流泪抓起决定他

们命运的小纸条时,父母都抱头痛哭。

“以前,希望工程资助的都是中小學生。通过这个例子,我们决定调整资助对象。”于是,他们发起了“圆梦行动”,为大学生插上梦想的翅膀。“圆梦行动”标志着江苏希望工程从援建希望小学、资助中小學生、职业教育学生,到资助大学新生的完整科学资助体系的建立。

圆梦

宿迁理科状元获资助,顺利进北大

蔡璇是今年受资助的学子之一。今年高考中,她以416分的高分,荣摘2014年宿迁市高考理科状元桂冠,并被北京大学医学院录取。然而,如愿考入自己心仪的北京大学,蔡璇的脸上并没有大喜过望的神色。因为父母早年双双下岗,以打零工维持家庭生计和姐弟三人念书,负担可想而知,蔡璇的学费从何而来?

然而贫困,并没有压垮这个

乐观向上的孩子。她说,父母,一直是她向前的动力,何况还有大家的爱心帮助。昨天,为了帮助蔡璇顺利入学,“圆梦行动”为她颁发了5000元助学金,帮她圆梦北大。接过资助金,腼腆的女孩连连感谢,“将来等我学有所成,我一定会回馈社会,孝顺父母,帮助他人。”明天,她将带着这份爱心和资助,踏上北上的列车,前往北京大学报到。

坚持

今年4599名贫困生获资助 10年来共有39532名学子圆梦

昨天,现代快报记者了解到,截至2013年,“圆梦行动”已累计筹集并发放助学金12086万元,帮助34933名大学新生圆了大学梦。

今年“圆梦行动”以“微爱传递·助Ta圆梦”为主题,全省共募集圆梦行动助学资金1537万元,将按照每人不少于3000元的标

准,资助4599名2014年大学新生入学深造。

仪式上,回顾了江苏希望工程“圆梦行动”公益项目10年的发展历程,并为圆梦行动10周年先进单位和先进个人获奖代表颁发“最佳组织奖”“爱心成就奖”“爱心传递奖”等奖项,并向受助学生代表

及13个省辖市发放了2014年圆梦行动助学金。省人大常委会常务副主任蒋宏坤、省政府副省长许津荣、政协副主席范燕青、省慈善总会会长(原常务副省长)俞兴德、省委副秘书长刘松汉、省政府副秘书长杨勇、团省委书记万闻华等出席仪式。

感恩

她代表受助学子,送来书法作品

昨天,来自六合实验高级中学的小青(小名),作为学生代表,为江苏省希望工程“圆梦行动”送上了一份礼物——写有“圆梦大学,筑梦人生”的书法作品。

小青告诉记者,他的妈妈因为生病丧失了劳动能力,家里还有一位体弱多病的奶奶,全家人的生活就靠爸爸一个“顶梁柱”在支撑着。

不过,爸爸务农根本挣不了多少钱。今年高考结束后,她就

到酒店端盘子了,两个月挣了3000元钱。爸爸又把家里的粮食卖了,凑了5000元钱,于8月20日交到了盐城师范学院。

“我们一年的学杂费将近1万元,我们还差一点。”小青说,她跟学校打了申请,开学时再把剩余的钱补齐。

“今天收到的3000元钱,对我而言就是雪中送炭。”小青说,圆梦大助学行动,让她有机会进入大学,离自己的梦想更近一步,“谢谢这次活动。”

响应

一位老奶奶每年捐9000元 爱心企业也纷纷加入助学行列

为了种下一粒粒爱心种子,很多爱心企业和热心人在努力。

中国石化江苏石油分公司、宏大建设集团有限公司、贵州茅台酒厂每年更是“大手笔”,给孩子们献爱心。

现代快报记者了解到,贵州茅台已经连续3年,每年都捐赠1个亿,用于资助贫困学子上大学。这次,他们为江苏学子捐赠了几百万元。

“大企业,要有大担当。大品牌,要用于承担社会责任。”贵州茅台酒厂江苏区域营销总监王静告诉记者,除了捐资助学,茅台还

做了很多公益活动。为汶川大地震救灾总计捐资3900多万元,为青海玉树地震灾区捐款500万元;先后出资2.66亿元设立了残疾人保障基金、慈善基金、见义勇为基金……王静说,未来他们会继续关注“圆梦行动”,为更多的学子插上梦想的翅膀。

2010年起,爱心企业家方坤也把爱的目光专注在贫困学子身上,每年捐资10万元助学,担心给孩子留下心理负担,他从来没有过学子的联系方式。倒是有一些学子,向记者要了他的联系方式,逢年过节给他发短信,向他汇报

在校表现。

还有一位75岁高龄的老奶奶,从圆梦行动启动的那一年起,每年8月捐款9000元钱,且不留姓名、住址。今年8月,她再一次出现在记者面前,得知今年是圆梦行动10周年,她说今年捐款1万元。当记者和希望工程工作人员表示,想和老奶奶合影时,她微笑着谢绝了。

捐款无论多少,都是一片爱心。成千上万的爱心汇聚,便可合力助学子圆梦。感谢你们,为孩子们梦想插上翅膀,用爱心为他们助梦。

他当志愿者,给孩子们辅导功课

让我们感到欣慰的是,这些受助学子,在感受社会各界关爱的同时,也在传递爱。

刘闯文是“圆梦行动”2009年受助学子,毕业于淮安市淮州中学,现在正在香港大学读研。进入大学,刘闯文努力学习,年年获得奖学金。2010年,还获得了去美国高校交流学习的机会,完成了一学期的旅美生活。前年,刘闯文又通过努力获得了全额奖学金,前往香港大学攻读硕士研究生学位。

今年暑假,刘闯文回到淮安老家,利用假期时间,来到当地希望工程捐建的“希望来吧”当

志愿者,服务外来工子女。作为大哥哥,刘闯文不仅义务辅导孩子们功课,还带来了自己在美国、中国香港的所见所闻,鼓励比自己小10岁的弟弟妹妹们,“永远不要失去希望,努力学习,通过知识改变命运。”他还告诉孩子们,“不要担心学费,将来大哥哥会来帮助你们。”

在南京市浦口区高旺小学为小学生义务辅导的殷亮、参加“蒲公英”志愿者的唐银、参加南京大学“共济社会工作协会”为老人服务的许蔚蔚……很多学子都用自立自强、反哺感恩来践行自助助人、助力社会的美德。